
KF-protokoll nr 8  2014-06-16  Bilaga 1 

 

Bilaga 1 till kommunfullmäktiges protokoll 2014-06-16  § 2 

 
 

 

 

Svar på interpellation (2014:5) av Rana Carlstedt 
(S) om storleken på barngrupperna i förskolan 

Rana Carlstedt har ställt följande frågor till mig: 

1. Hur kommer de förändrade rekommendationerna påverka Stockholms 

stads praxis på området? 

2. Vilka åtgärder avser borgarrådet att vidta för att undvika att 

barngrupperna sväller ännu mer? 

 

I fråga 1 undrar Rana Carlstedt hur de förändrade 

rekommendationerna kommer att påverka Stockholms stads praxis 

på området?  

 

Som skolborgarråd har jag varit drivande bakom att vi kunnat satsa på 

förskolan ända sedan alliansen vann valet 2006. Förskolan är nu en av 

Stockholms absolut mest uppskattade verksamheter. Vi ser att 

barngrupperna minskar varje år, trots att Stockholm växer. Ny statistik 

från Skolverket visar att barngruppernas storlek i Stockholms förskolor 

fortsätter att minska även 2013. Med en genomsnittlig gruppstorlek på 

14,8 barn år 2013 ligger Stockholm i den tiondel av landets kommuner 

som har de minsta barngrupperna, enligt myndigheten. Barngrupperna är 

därutöver betydligt mindre i Stockholm än i S-styrda Göteborg och 

Malmö, där de istället har ökat sedan 2006. 

Under en lång rad år har vi haft en relativt stor politisk enighet om ett 

maxtak på 14 barn i småbarnsgrupper och max 18 barn för de lite äldre 

barnen. Jag avser inte att ta initiativ till några förändringar vad gäller detta 

tak. Taket är viktigt inte bara för att det skapar en begränsning av antalet 

barn som är rimlig ur en pedagogisk synpunkt. Det sätter också en press 

på stadsdelsnämnderna att hålla barngruppernas storlek nere i en tid då 

förskolan växer.  
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I fråga 2 undrar Rana Carlstedt vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att undvika att barngrupperna sväller ännu mer? 

Förskolan är starten på det livslånga lärandet. Där tar barnet de första 

stegen mot att bli en egen, alltmer självständig individ med egna intressen 

och förmågor. Stockholm ska värna de små barngrupperna som är stadens 

signum, och satsa på att utveckla kvaliteten i förskolan ännu mer. 

Stockholms positiva resultat på området står i bjärt kontrast med S-styrda 

Göteborg (17,6 barn i snitt 2013) och Malmö (17,6 barn i snitt 2013), där 

de genomsnittliga gruppstorlekarna har ökat kraftigt sedan 2006. 

Socialdemokraterna kan aldrig sluta prata om hur mycket de ska satsa på 

välfärden, bara de får chansen. Men när de väl får möjligheten gör de 

precis tvärtom. Att socialdemokratiskt styrda Göteborg och Malmö bägge 

får bottenplaceringar i Skolverkets jämförelse av barngruppernas storlek 

talar sitt tydliga språk. Jag kan konstatera att den bästa garantin mot att 

barngrupperna sväller ”ännu mer” verkar vara att rösta bort (S) från 

makten i Göteborg och Malmö, och rösta för fortsatt liberalt styre i 

Stockholm. 

 

 

Stockholm den 30 april 2014 

 

Lotta Edholm 

 

 


